

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 2'50 Ptas.
Extranjero semestre 24'
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2.—Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29.—Teléf. 2820.
PALMA DE MALLORCA

Martes 1 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLVI.— Núm. 14070

Del dicho al hecho...

HOY, 1.º DE JULIO DE 1939

Entre la expectación más viva ha estado Mr. Chamberlain en la Cámara de los Comunes. El hecho referencia a todos los problemas palpitantes en la vida política mundial, pasando por sobre las cosas como se pasa sobre ascuas, es el más exquisito cuidado que no quemarse en las brasas. Se refirió a la cuestión de Extremo Oriente, pero — como es natural — indicó que Inglaterra, por voluntad de su gobierno, se ha cuidado de no exagerar la nota de su indisponibilidad, y no ha tenido el inconveniente en plegarse a un punto siquiera a las justas reclamaciones del Japón. Es un ejemplo más de la eterna política británica, que nunca se para en pelillos para hacer como quien hace y hacer como se pueda. Luego habló del famosísimo pacto de acero, especie de tela de Penélope, en la cual se va tejendo día lo que durante la noche se deshace. Con referencia a ello, ha insistido en la conveniencia que las potencias "garanticen" a los Estados bálticos, los cuales a su vez están cansados de manifestar en los tonos de la gama musical que se hallan dispuestos a "sufrir" las penas que ni han pedido ni les pesan maldita la cosa. En la firma del pacto ha insistido Mr. Chamberlain, como si de él dependiera la salvación del mundo. Lo cual, apostillamos nosotros más de una vez, se equivoca de medio el susodicho Mr. Chamberlain. Del pacto con los rusos lo que puede surgir es el envanecimiento de los soviets y el consiguiente "dumping" sobre los países europeos a su política destructora, que ha fracasado de momento sangriento y tan ruidoso en los campos de España recientemente.

Se anuncia la publicación de una encíclica papal

El Vaticano.—Es sabido que el Pontífice al principio de su pontificado, publica una encíclica en la que establece las normas a los católicos de todo el mundo e instrucciones a sus representantes en el orbe. También se publica para mediados de agosto una encíclica de especial importancia, dada la situación internacional. La encíclica de Pío XII, última y que podrá publicarse el día 15 de Agosto, fiesta de la Virgen. Los vaticanistas declaran

al asunto de Danzig, y aún veladamente dejarse deslizar en la Cámara de los Comunes. Para ello apuntó que un conflicto guerrero sería algo por todo extremo pavoroso, añadiendo que quien ganara la lucha quedaría quebrantado en forma tal que podría parangonarse con el que la perdiera. Shakespeare, en su inmortal "Hamlet", puso a esto el mejor, el más exacto de los comentarios: "Palabras... palabras... palabras...".

Palabras y nada más. Si Mr. Chamberlain tuviera en el corazón lo que tiene en los labios, a buen seguro que no existiera la menor posibilidad, por remota que ella fuese, de conflicto. El problema de Danzig y todos los demás problemas actuales europeos tienen una sola raíz y una madrina: Inglaterra. Inglaterra es, en efecto, una de las más influyentes forjadoras del tratado de Versalles, madre de esta y de otras varias monstruosas criaturas políticas. Inglaterra hizo a Polonia ofrecimientos que a ésta hicieron entrever "el oro y el moro", con lo cual azuzó su intranquilidad frente a las reclamaciones —basadas en la historia y en la raza— que formulara el Reich. Inglaterra, en fin, continúa insistiendo en las absurdas garantías, con miras puramente "pro domo sua", y no cesa en su propósito de atarse al carro moscovita, del cual tira, coqueando peligrosamente, el mismo caballo de Atila.

Con que "del dicho al hecho, hay gran trecho", que reza el viejo refrán. Chamberlain con sus declaraciones es una corroboración precisa para el adagio.

Y, entre tanto, como en los viejos tiempos de Rocambole los "fenianos", hoy son los irlandeses la cabeza de turco del Imperio. Y los diputados de la mayoría en la propia Cámara de los Comunes piden la continuación de su mandato.

Y Mr. Chamberlain habla blanco y actúa negro.

General Saliquet recorre la Segunda Región Militar

Procedente de Sevilla llegó el General Saliquet, Jefe de la Segunda Región Militar, que ha venido a reglamentar, después de haberse condecorado de la Jefatura. Llegada fué recibido en el Ayuntamiento de la provincia por el teniente Coronel de la Comandancia de Sevilla.

Se dirigió al Cuartel General del Regimiento de Infantería de Sevilla 33 en el que se encontró al Gobernador Militar General Saliquet y demás autoridades militares y oficiales del regimiento.

El General Saliquet desahogó las dependencias dirigidas a los presentes, exaltando el patriotismo que la Patria necesita para llegar a la Victoria. La Providencia nos ha deparado para conducir a España la Generación Franco, al que deben seguir los españoles devotamente.

Se trasladó al cuartel de Sevilla, visitando los depósitos de municiones; mas tarde marchó al cuartel del regimiento de costa número 10 de los parques de artillería y de ingeniería. Ante los jefes y oficiales de los años 1930 y 1931 desempeñó el gobierno militar cuando era General de División y en su hotel, reci

ignorar en absoluto el contenido del importante documento de Pío XII pero se asegura que en el acto de la 3.ª velación que tuvo lugar en la Capilla Sixtina inmediatamente después de su elección, el nuevo Papa se dirigió a los cardenales y obispos, explicando las líneas generales de su programa en un discurso que fué transmitido por radio y que tuvo gran repercusión, programa que se inspira en mantener la paz por la justicia, cuya realización ha empezado ya el Pontífice.

Unos mártires de la causa española

Gerona.—A las cinco de la tarde de ayer e efectuó con gran solemnidad el entierro de 37 vecinos de esta ciudad que cayeron víctimas del plomo de la barbarie roja.

Los 37 mártires de dicha provincia fueron asesinados en un corto plazo de días.

Al acto asistieron el Gobernador Militar de la provincia, el Gobernador Civil, representantes de la Diputación Provincial, Jerarcas y autoridades locales.

El Cortejo fúnebre recorrió las principales calles de la ciudad y en la plaza principal se celebró una misa en homenaje a estos gloriosos mártires.

Política internacional Declaraciones de Chamberlain en la Cámara de los Comunes

La política de armamentos. Negociaciones con Polonia, Tokio y Rusia. El asunto de Dantzig. La situación europea

SALIDA DE MISIONES MILITARES
Londres.—Mister Chamberlain ha declarado esta tarde en la Cámara de los Comunes que las misiones militares inglesa y francesa, saldrán esta semana para Moscú. El primer ministro precisó que las negociaciones políticas, continuarán después de las conversaciones militares. La misión militar que enviará la Gran Bretaña, añadió Mister Chamberlain estará compuesta por un Almirante, un Mariscal del Aire y un General.

INTERPELANDO AL PRESIDENTE
Londres.—Varios diputados de la oposición, interpelearon al Presidente sobre si el Gobierno británico tenía la intención de denunciar el Tratado anglo-japonés, en idéntica forma como lo han hecho los Estados Unidos. Este es un asunto respondió Mister Chamberlain que requiere un estudio detenido y no he venido dispuesto para hacer declaraciones a este respecto.

El Presidente manifestó que confiaba en la prudencia de las autoridades polonesas, ya que toda la atención se concentraba en las fronteras y hasta ahora se desarrollaba con calma la situación.

LA SITUACION EN EXTREMO ORIENTE

Otro aspecto del debate fué la situación de Extremo Oriente; en lo que el Primer Ministro hizo constar la interpretación que la China de Chan-kai-Shek daba a las negociaciones con el Japón. Añadiendo que los acuerdos a que se había llegado no constituían el reconocimiento del derecho de beligerancia en favor del Japón. Al propio tiempo manifestó, que no sufrían merma los intereses británicos en China. La política de la Gran Bretaña, ni ha cambiado de actitud, ni de forma de proceder en China. Este es un asunto que quiero recordar una vez más. Desde luego hay mucha gente empeñada especialmente a que continúe con persistencia la agitación anti-británica en el norte chino, gente controlada por determinados elementos japoneses. Lo cual no solo dificulta nuestra acción, sino que obligará al Gobierno inglés a adoptar en el norte de China alguna posición, muy grave. El Presidente terminó con estas palabras: "Por lo que respecta al problema de la moneda china, no creo oportuno hacer manifestaciones ahora sobre ello, porque antes se deben evacuar consultas con otros países, que se encuentran envueltos como el nuestro en el asunto".

LA SITUACION EUROPEA

Chamberlain declaró sobre la situación europea, que actualmente se estaba desarrollando una especie de guerra de palabras, guerra que tiene su expresión por medio de las propagandas. Si esta lucha de palabras no termina — dijo — y no se trata de lograr una comprensión y alianza entre todos los Estados de Europa podrían ocurrir daños terribles, en detrimento del comercio, la industria y la agricultura, que determinarían la ruina de los pueblos. Por otra parte, termina la guerra, nadie obtendría una victoria, porque ella desaparecería entre las ruinas de la inmensa catástrofe, sufrida por todo el mundo.

Este es un punto que no pueden olvidar y deben tener en cuenta todos los gobernantes y todos los pueblos; dijo el Jefe del Gobierno inglés.

COMENTARIOS

París.—En esta capital no ha causado sorpresa alguna la declaración hecha el lunes por la tarde por el Presidente de Ministros inglés Mr. Chamberlain ante la Cámara de los Comunes de que en el curso de la corriente semana saldrán en dirección a Moscú las misiones militares británicas para tomar parte en las conversaciones de los Estados Mayores. Como es natural, la noticia se ha acogido en esta con gran satisfacción creyéndose que la misión británica llegará el miércoles a esta ciudad donde permanecerá cuarenta y ocho horas para ponerse de acuerdo con el Estado Mayor francés.

Aranda, hijo adoptivo de Valencia

Valencia.—El Ayuntamiento ha acordado por unanimidad nombrar hijo adoptivo de Valencia al glorioso defensor de Oviedo, General Aranda.

UNA FIESTA
Valencia.—Ayer invitó el Ayuntamiento de Valencia al General Aranda y a la representación gallega a una jira.

A las 6 de la mañana se dirigieron los invitados hacia la Albufera y en barcas engalanadas se trasladaron a la isla del Palmar, donde celebraron una comida.

Código de la Circulación

De venta en la Librería de José Tous

El ritmo en el trabajo

PARA "LA ULTIMA HORA"

Los rojos, no pusieron en práctica ni aun aquellos postulados que llevaban dentro de sí la razón de su existencia. Me refiero, concretamente, al canto que se dedicaban al trabajo. Y sin embargo nunca se trabajó menos y de manera más lamentable que en esos días, en que los resortes del mando estuvieron plenamente en sus manos.

La producción española —lo mismo la agrícola que la industrial— de treinta y dos meses, en la que fué zona roja, es negativa en absoluto. Aquellos trabajadores, que en nombre del trabajo hacían la guerra, no se preocuparon de nada que significase trabajo. Y esta afirmación está demostrada recordando que les llevó más de dos años el tender sobre el terreno sin accidentes una línea adicional de ferrocarril de una extensión aproximada de quince kilómetros. En sus periódicos y por sus propagandistas se decía que ese necesario camino de hierro sería construido en el plazo de seis semanas. Ni seis semanas ni seis meses. Pasó un año y otro, y cuando ya finalizaba el segundo año no ponían en explotación una línea, que era una birria, cuyo tráfico había que suspenderlo con más frecuencia de lo que aconsejaba la conveniencia y las necesidades.

Los rojos no solo no llevaron a cabo ninguna obra que significase un ritmo acelerado en el trabajo, sino que lo marcaron con un desden, que fué lo que le hizo infectado. Trabajar para ellos la parte más significativa de su programa. Su deseno —ese se vió desde los días iniciales de la revolución en la zona roja— era el de mandar, desplazándose del trabajo para situarse en los lugares reservados a los conocimientos y a los tecnicismos.

Sencillamente, este fué su hundimiento, que a lo largo de las tristes jornadas de la guerra, más cada vez, se fué acentuando. Hoy, de manera clara y evidente, se descubre toda la inmensa incapacidad de que dieron muestras, que iba acompañada, para cuanto fuera abrigar el sentimiento honesto que inspira el trabajo, de un gesto de indiferencia cuando no de desden. ¿Si no es así, se explican determinados hechos cuya noticia circula estos días por las columnas de los periódicos? ¿Sino es así puede concebirse que una locomotora — la de mayor peso y la de más fuerza de las que hasta ahora se han construido en las factorías españolas — no la pudieran los rojos terminar en dos años y los nacionales la hayan dejado útil para prestar servicio en cinco meses? ¿Sino es así qué razón hay para que en la zona que estuvo siempre liberada, según cálculos probables, la cosecha triguera alcance los sesenta millones de quintales métricos en contra de cuatro millones que pueda dar el campo en la parte que fué roja?

Es altamente ridículo que los que todo lo hacían en nombre del trabajo y a beneficio del trabajador, no hayan sabido —empleo la palabra con generosidad— impulsar el trabajo y amparar al trabajador.

Y en esto, una vez, se descubre lo deshonesto de la doctrina marxista. Porque deshonestidad sin nombre es prometer lo que no se tiene intención de cumplir.

JUAN DE EGA

DE GRAMÁTICA

Diálogos entre el Profesor y el alumno

II
Profesor. Ante todo debemos hacer constar en bien de la firma autorizada, que el artículo que apareció en este periódico y en esta misma Sección en el número del 22 del actual, contiene algunas inexactitudes debidas a errores de copia, que conviene subsanar, entre las cuales se destaca riéndose al verbo **agredir**, objeto del artículo, se dice que va por la tercera conjugación "por terminar su **subjuntivo** en "ir", debiendo decir, "por terminar su **infinito** en ir".

Profesor. Ante todo debemos hacer constar en bien de la firma autorizada, que el artículo que apareció en este periódico y en esta misma Sección en el número del 22 del actual, contiene algunas inexactitudes debidas a errores de copia, que conviene subsanar, entre las cuales se destaca riéndose al verbo **agredir**, objeto del artículo, se dice que va por la tercera conjugación "por terminar su **subjuntivo** en "ir", debiendo decir, "por terminar su **infinito** en ir".

Se ruega pues a los lectores, que en el texto de la conjugación del citado verbo **agredir** hayan notado alguno más de estos errores de copia, las estimen como tales, en tanto en cuanto, no concuerde dicha conjugación con la del verbo **pedir**.

Y hecha esta **clarificación**, vamos a ocuparnos hoy de los verbos "ir" y "venir", "llevar y traer", acerca de los cuales recuerdo que en otra ocasión dijimos algo, cuyo empleo si no ofrece la menor dificultad para un castellano que ha respirado el ambiente de la hermosa lengua de Cervantes, no suele suceder lo mismo para algunos catalanes y aún mallorquines, no tan familiarizados con ella.

Usted sabe que, conforme con el diccionario de la lengua castellana, el verbo "ir" significa: "Moverse de un lugar hacia otro". Y el verbo "venir": "Caminar una persona o cosa, de allá para acá. Llegar una persona o cosa a donde está el que habla".

De acuerdo con los anteriores significados, si usted se apercebe que lo llaman de algún sitio más o menos lejos del en que pueda encontrarse y se halla usted dispuesto a acceder al llamamiento, no debiera usted decir "vengo", sino "voy". Esto es, me dispongo a moverme del lugar o sitio en que me encuentro, para acercarme a la persona que me llama.

En otro orden. Si hallándose en compañía de otro u otros, se le ocurre a usted marcharse con la intención de volver al sitio del que se aleja, deberá usted decir "ahora voy". Esto es, me alejo de momento me voy, pero tengo intención de regresar enseguida al punto de partida en el cual han de esperarme. Como ampliación a lo manifestado, voy a referirle la presente anécdota.

Nos hallábamos en el Ateneo de la Ciudad Condal (de esto hace ya muchos años) varios amigos, y se discutió esta conversación de la confusión de dichos dos verbos "ir y venir", de parte de los catalanes; con-

viniedo (la mayoría de los asistentes lo eran), que efectivamente solía existir, pero entre los que no tenían verdadero dominio de la lengua castellana. Así las cosas, con la amena charla, llegó la hora de comer, y uno de los asistentes propuso, que dado lo avanzado de la hora nos quedáramos a comer todos en un restaurant próximo. Pero uno de los reunidos, que era casado, dijo "yo señores con mucho gusto acompañaría a VV., pero no puedo, porque mi mujer y los chicos me esperan y sería un trastorno y un disgusto mi tardanza que la atribuirían a que algún accidente me hubiera podido ocurrir. Eso no es argumento, dijo otro, porque puede V. ponerles una tarjeta para que no lo esperen y que se la lleve el Botones del Ateneo. Siendo así, no tengo inconveniente. Y esto diciendo sacó de la cartera su tarjeta y escribió unos renglones que dirigió a su esposa, no sin que el que estaba a su lado cometiera la indiscreción de leerlos.

Entregada la tarjeta al Botones, el indiscreto amigo que era precisamente uno de los catalanes dijo al punto de abandonar todos el local. "Pues Señores, este amigo cariñoso nuestro, castellano de pura cepa, ha dicho que nosotros no dominamos la lengua y resulta que él acaba de incurrir en la misma confusión que nos otros experimentamos con respeto a los verbos "ir y venir", puesto que acaba de consignar en su escrito dirigido a su esposa, y perdóneme la indiscreción cometida, "No vengo a comer" cuando lo que ha debido decir es, "No voy a comer. No me esperan".

Pues tiene V. mucha razón contestó el castellano. Me han contagiado ustedes.

Alumno. Si esa tarjeta en vez de escribirla en el Ateneo lo hubiera hecho en su propia casa para notificar a su esposa que no lo esperara para la comida, ¿estaría bien empleada el verbo venir? En este caso sí, porque el verbo venir estaría entonces en su verdadera significación de "llegar una persona o cosa a donde está el que habla" o sea a la casa del autor del escrito, conforme ya hemos indicado.

Con respecto a los verbos llevar y traer también suele existir alguna confusión en su empleo.

"Llevar" es transportar. Conducir una cosa de una parte a otra". Y "traer" es conducir o trasladar una cosa al lugar en donde se halla". Así define el Diccionario la significación de estos dos verbos.





IN MEMORIAM

Primer aniversario de la muerte de

D. José Noguera Jaume

FALANGISTA

Teniente Provisional de Artillería y Dr. en Ciencias Químicas

 acaecida el 2 de Agosto de 1938, en el frente del Ebro, por Dios y por la Patria

A. E. R. I. P.

Todas las misas y Oficio Conventual que se celebrarán mañana miércoles en la Iglesia Parroquial de Inca, serán aplicadas en sufragio de su alma. Su familia al participarlo a sus amistades, agradecerá cuantas oraciones sean elevadas al Señor por el eterno descanso de su querido e inolvidable finado.

Los Rdmos. Sres. Arzobispo de Mallorca y Obispo de Vich han concedido 100 y 50 días de indulgencias, respectivamente, por cada Misa, comunión o parte de rosario que se aplique en sufragio de su alma.

Si usted espera recibir un objeto determinado que aun no ha llegado, ¿cómo expresará usted esta circunstancia?

Alumno. "No me lo han llevado todavía".

Profesor. De ninguna manera. Usted deberá responder. "No me lo han traído todavía. Esto es, yo aún no lo he recibido."

Esta misma contestación de "no me lo han llevado todavía" me dieron a mí en un establecimiento de Palma cuando me presenté a recoger un objeto que había llevado a componer hacia unos días y que me dijeron que estaría arreglado para el día en que me presenté en el establecimiento.

Me extrañó la contestación dada y sin reparar en la confusión, dije al dueño: ¿Pues para cuando piensa usted que se lo lleven a arreglar? Y diciendo esto, entraba un operario con el objeto. Viendo en conocimiento entonces, de que lo que quería decirme era que aún no se lo habían traído compuesto.

Bueno. Otro día seguiremos ocupándonos de estas minucias del lenguaje, que todos debemos de pugar por limpiar de defectos e impurezas. Año de la Victoria.

EMILIO TORTOSA

Ayuntamiento de Palma
NEGOCIACIÓN DE ARBITRIOS
Arbitrios 3.º Trimestre

ANUNCIO: Queda abierta la cobranza en su período voluntario del 3.º Trimestre de los Arbitrios—Carruajes de Lujo, Casinos y Circuitos de Recreo, Solares sin Edificar e Inquilinato del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el día primero de Agosto al 10 de Septiembre ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejen transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20% por único grado, quedando este reducido al 10% si los satisfacen desde el día 20 de Septiembre al 30 del mismo mes.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.

Palma 28 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.

El Alcalde.—Gabriel Riera.

VENDO CITROEN

5 H.P. Informes: Garage Americano. C. Vilanova. (2458)

CAFE Y COMIDAS

vendo muy aparroquianado, sitio céntrico. Razón: P. Sta. Eulalia, 10.

"El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los Patronos que figuran en esta Sección antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los Obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas".

SUS TRAJES

quedarán siempre nuevos, lavándose siempre con ALKASIL.

MATRIMONIO

desea piso con o sin muebles, prefiere en el Ensanche. Escribir Borandi C. Enegiate, 37. Pont d'Inca (2471)

La situación en Extremo-Oriente

EL FACTO ANGLO JAPONES

Tokio.— Las consultas anglo-japonesas que debían reanudarse el lunes a las nueve de la mañana, han sido aplazadas hasta las cuatro de la tarde.

Una vez más, el Departamento de prensa del Ministerio de negocios extranjeros japonés anuncia que el subcomité especial nombrado para solucionar las dificultades surgidas con relación a la moneda china de Tien-Tsin, ha aplazado sus deliberaciones.

Dado que el subcomité mencionado no habrá podido dictaminar sobre la materia antes de la reunión plenaria de esta tarde se presume que la reanudación de las conversaciones anglo-japonesas se reducirá a tratar del modo de establecer el orden de la concesión británica.

En una declaración hecha a la prensa por el portavoz del ministerio de Negocios extranjeros, se indican las razones del aplazamiento de la reunión. Según parece, la cuestión de la moneda china en Tien-Tsin ocupa actualmente el primer plano de las conversaciones. Según ha dicho el portavoz del Ministerio de Negocios extranjeros, el Japón desea incautarse de la plata china depositada en los bancos de las concesiones inglesa y francesa, que según se cree vale unos cuarenta y ocho millones de yuans.

De esta cantidad, solamente catorce millones de yuans están en los bancos de la concesión británica y el resto que suman treinta y cuatro millones se encuentra en la concesión francesa. Por otra parte, el Japón exige que sea retirado de la circulación dentro de la concesión británica, el llamado «fapi» o dólar de Chung-King. Según el portavoz mencionado, el aplazamiento ha sido pedido por el delegado británico.

Cuando ya se había decidido aplazar la reunión hasta las cuatro de la tarde, el embajador británico Sir Robert Craigie estuvo en el Ministerio de Negocios extranjeros donde discutió los detalles de la conferencia con el Teniente General Muto.

El jefe de la policía británica de Tien-Tsin, Dennis Will asistirá a la conferencia por vez primera.

Preguntado por los periodistas sobre si el gobierno japonés había decidido poner fin a las demostraciones antibritánicas, el portavoz japonés contestó que el gobierno japonés no podía impedir estas manifestaciones mientras fueran de carácter espontáneo. Las declaraciones hechas por el jefe del gobierno. Miranuma —dijo— han sido mal interpretadas.

Contestando a una pregunta sobre si el Japón intentaba presionar sobre Francia para la entrega de los treinta y cuatro millones de yens en plata depositados por los chinos en la concesión francesa de Tien-Tsin, el portavoz dijo que en estos momentos el Japón negociaba únicamente con Inglaterra. Dijo que no podía saber si el gobierno japonés trataría de negociar también con Francia.

EL PROBLEMA DE TIEN-TSIN

Tokio.— La conferencia extraordinaria anunciada hoy en Tokio para solucionar el problema de Tien-Tsin no pudo ser celebrada.

El portavoz de asuntos exteriores declara que la plata china depositada en Tien-Tsin no ha podido ser objeto de ninguna determinación ya que los representantes británicos no se han considerado autorizados para la aceptación de ninguna conclusión.

La conferencia principal celebrada esta tarde a las diez y seis horas se ha ocupado única y exclusivamente de cuestiones políticas.

A esta entrevista ha asistido por primera vez el jefe de la política británica en Tien-Tsin.

Es significativa la actitud enérgica de la prensa japonesa a la que hay que añadir las comunicaciones del ejército japonés en Tien-Tsin que sigue rechazando toda solución pacífica de la cuestión.

UNA SENTENCIA DEL TRIBUNAL SOVIETICO

Tokio.— El gobierno japonés ha aplazado el examen de la sentencia del tribunal soviético pronunciándose en favor del embargo de las propiedades de la compañía concesionaria japonesa en el norte de Sachalin.

El portavoz del Ministerio de Negocios extranjeros, al hacer esta declaración añadió que el gobierno japonés espera todavía el informe oficial sobre los acontecimientos ocurridos en el norte de Sachalin que ha de enviar el embajador japonés en Moscú.

El gobierno japonés prefiere por ahora adoptar una actitud de espera y de observación, pero está decidido a actuar enérgicamente si ello es necesario.

MANIFESTACIONES ANTIBRITANICAS

Tokio.— Han tenido lugar hoy en esta ciudad importantes manifestaciones antibritánicas.

Los manifestantes eran portadores de pancartas en las cuales se leía la decisión de los japoneses de que se rompieran inmediatamente las negociaciones con Inglaterra.

Las conclusiones de estas manifestaciones han sido presentadas al primer ministro japonés y al representante inglés en Tokio.

LA PRENSA INGLESA

Londres.— El corresponsal diplomático del «Times» explica que las negociaciones británicas con Tokio y Moscú podían ser observadas desde dos puntos de vista. El primero es que en Tokio surgen nuevas dificultades y el segundo que en Moscú parecen haberse delimitado nuevos caminos para llegar a la conclusión del acuerdo.

Destaca el periódico las palabras pronunciadas por Chamberlain en la Cámara de los Comunes cuando dijo que la Gran Bretaña no abandonará la política seguida hasta la fecha.

LAS NEGOCIACIONES DE TOKIO Y MOSCÚ

Berlín.— El corresponsal diplomático del periódico londinense «The Times», escribe que las conferencias que se celebran en Tokio y Moscú están pasando por un momento delicado. En Tokio, han surgido nuevas dificultades y en cuanto a Polonia y si en Moscú, se ha abierto un nuevo camino para el éxito de las conversaciones, estas deberán llevarse a cabo con gran tacto para poder llegar en un resultado final favorable.

MOTORES BOMBAS

 INDUSTRIALES, MARINOS Y ELECTRICOS

 Nuevos y de ocasión garantizados

JUAN COMPAÑY

 Ruido, 19 La Puebla

 Los sábados: Café Colonial — Plaza Mayor.— Palma

JARABE VÍNCI

TONICO · RECONSTITUYENTE

Reparaciones de receptores de Radio

 PERSONAL EstrictAMENTE COMPETENTE

 Servicio especial de reparación a domicilio

 MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ — PRECIOS ECONOMICOS

 JAIME II, 32, entresuelo

El pacto comercial entre Noruega y nuestra Patria

Burgos.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha facilitado la siguiente nota:

"El modus-vivendi comercial establecido entre España y Noruega, por el acuerdo de esta índole desde la vuelta a la normalidad de España. En él se reserva un margen de divisas libres en las ventas españolas y satisface las aspiraciones de nuestra política de nivelar por lo menos nuestra balanza.

La compra por nuestra parte de productos noruegos de particular in-

terés para el pueblo español y la falta de productos españoles característicos, redunda en beneficio de la economía de ambos países.

El acuerdo en cuestión incluye rumbo en la política comercial española y marca una pauta en materia de expansión comercial. Esperamos ver logrados por los países que encuentren convenientes entablar negociaciones con esta índole".

La misión de la Orden de Malta va al Escorial

Madrid.— Ha visitado estos días Madrid, la misión de la Orden Soberana de Malta, que ha venido a España a hacer entrega al GENERALISIMO de las insignias de tan preñada Orden, concedidas a S. E. recientemente.

Las autoridades de Madrid obsequiaron a tan ilustres huéspedes con una comida, a la que concurrieron el gobernador civil Sr. Alarcón, el alcalde Sr. Alcocer, el presidente de la Diputación Marqués de Aza y los comandantes Sres. Logo y Cárdenas, que representaba al gobernador militar Sr. Espinosa de los Monteros. La misión, asistió en la tarde del domingo a la corrida de novillos de Madrid y mas tarde visitaron la Ciudad Universitaria y otras posiciones del frente de Madrid, acompañados en su visita por las autoridades antes citadas, de las que recibieron detalladas explicaciones de los hechos mas culminantes de la guerra en aquellos sectores realizados por los Generales, Jefes y Oficiales de nuestro glorioso Ejército que participaron en aquellas operaciones.

Los ilustres visitantes mostraron ante nuestras autoridades su estimada y sincera admiración por la Causa Nacional como por los valores que supieron ganar la guerra de España a las órdenes del General Caudillo.

Hoy lunes, acompañados por el presidente de la Diputación, gobernador civil, Sr. Alarcón, el alcalde del Prado, saliendo complacidos del insuperable conjunto artístico de nuestro primer Museo. Por la tarde, almorzaron en El Escorial donde se sitaron definitivamente el Monasterio. En dicho lugar fueron recibidos por las autoridades y numerosa multitud que acogió a los amigos de España con muestras de viva simpatía. El Pabellón de los Reyes recibió a los visitantes la comunidad de PP. PP. tinos.

Después de recorrer detenidamente todo el famoso edificio los señores emprendieron el regreso a Madrid, donde llegaron a primera hora de la noche.

Para reconstruir lo destrozado

Barcelona.—Ayer tarde salió para Burgos, el alcalde Sres. Azcoitia y Ventosa y del secretario de la corporación municipal.

Como se dijo oportunamente, el viaje tiene por objeto interesar del Gobierno la ayuda del Estado para proceder a la reconstrucción de las obras que fueron destruidas durante el período marxista.

Con motivo de este viaje se ha posesionado de la alcaldía el primer teniente de alcalde Sr. Simarro.

El Caudillo recibe al General Gambara

Burgos.—El Caudillo recibió el domingo en su residencia al General Gambara, al que acompañaba un ilustre escultor italiano que hizo entrega al Caudillo de dos bustos, uno del Generalísimo y uno de su esposa.

El Caudillo agradeció mucho el obsequio, al propio tiempo que hacía elogios del valor artístico de las dos obras escultóricas.

Un curso de hogar para las falangistas

Madrid.—En la mañana de ayer se inauguró en Madrid el primer local de capacitación profesional femenina, organizado por la delegación cultural de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Esta institución modelo, capacitará a las mujeres que perdieron a sus padres o esposos en la guerra para enfrentarse con la vida, mediante adecuada preparación profesional.

Al acto de inauguración asistieron el gobernador civil de Madrid, el gobernador militar en representación

del jefe de la primera región, el secretario provincial de educación, la secretaria provincial de Sección Femenina y otras jefas.

El capellán de Milicias D. Ortega, efectuó la entronización del Sagrado Corazón de Jesús y pronunció una brillante plática haciendo saltar que las instituciones que se inauguraba tienden a tratar que la Falange, tanto en su nivel programático como en sus realizaciones tiene por fundamento el cristianismo.

Habló también brevemente en una maratona para exaltar las mujeres de la Nueva España, que hoy son obligadas a trabajar llenas de amor por haber perdido a los que sustentan para ellas pero llenas de fe en España, en la España de Franco que las redime y las libera para ganarse el sustento.

Por último habló el Generalísimo de los Monteros, exaltando la obra de Franco; en los hogares de capacitación —dijo— aprenderán tras mujeres un oficio, para que siempre presente el nombre glorioso de Franco, salvador de la patria.

La escuela militar de aviación

Avila.— Tres figuras de la aviación militar española se han visto con el alcalde de Avila en otras representaciones de la ciudad. Estas conversaciones han tenido finalidad tratar de la instalación de la Academia de Aviación Militar de España.

ZAPATEROS

Se necesitan para caballería y milicia. Presentarse a la Oficina de Colocación. General

SE VENDE
 Café-Bar, punto céntrico, por no poderlo atender. Para Informes Avenida Alejandro Rosselló n.º 51, Café.

SE DESEAN
 2 huéspedes honorables. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (2446)

BUICK 7 PLAZAS
 se vende. Dos neumáticos nuevos y cuatro en buen uso. Misión, 65. (2374)

MAQUINA de ESCRIBIR
 tipo despacho, vendo barata. General Franco 94, pral. De 5 a 6. (4007)

DESEO HABITACION
 para depositar unos muebles y utensilios domésticos. Ofertas por escrito expresando precio a A.A.A., Centro de Anuncios Pza. Sta. Eulalia, 10 (4005)

MAQUINAS DE COSER
 de todas clases, radios y aparatos de compra y cambio. CASA MORAN. Pza. Juanot Colom, 27

VENDO SOLAR
 de 600 metros cuadrados, espasado, en San Armandams, y Ronda de H.P. en muy buen estado. Razón: Sta. Eulalia, 10.

FORD 13-17 HP.
 Compraría en buen estado. Ofertas en Avda. Ant.ª Maura 13. Tel. 2471

SE NECESITAN
 buenas oficiales pieceras en Sastre. Nicolau, Sindicato, 14-19

PISO BAJO
 reducido, se alquila con muebles. Calle Serra núm. 17 (Casa de guerra).

2 JUEGOS BALANZAS
 1 propia para pesar carne y la otra para comestible, seminuevas, vendo. Cavallería 22, Colmado. (2b63)

MATHIS, M. Y.
 a toda prueba tanto se vende como cambiaria con camión 3 toneladas. Informes: Vía Roma, 8. Teléf. 1873. (8647)

VENDO
 Planta baja por 23.000 ptas., 4 dormitorios, etc. Informes: P. Pedro Garrau 23. (2467)

C. PASCUAL
 MEDICO ESPECIALISTA
 Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la BLENORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días.
 Mesquida, 9 (junto al Borne).

BARATILLO - Herrería 101
 Compro y cambio toda clase de libros, novelas, revistas, figurines y T.B.O. 2437

«LA ACTIVIDAD»
 Agencias de Envíos Postales y Militares.
 Adolfo Iglesias Doménech
 Plaza Rosario núm. 3.—(Frente a la Fuente.—Palma de Mallorca).
 Arreglo y despacho de paquetes postales para toda España.—Se acondicionan muestras, valores declarados, objetos asegurados y todo cuanto circula por correo. Tarifas reducidas.—Servicio rápido.—Seriedad y Solvencia.

INTERESA PISO
 moderno, ensanche o alrededor ciudad, tres o cuatro habitaciones y cuarto de baño. Máxima garantía. Ofertas por escrito indicando precio. Conquistador 30, bajos, de 9 a 1 y de 3 a 7. (2460)

TIENDA COMESTIBLES
 Se vende por ausentarse su dueño. Informes: Gual, 14 (Sta. Catalina) (2469)

Atencion pescadores
 vendo barca 50 palmos, motor garantizado. Bolinder 2 cilindros 30 caballos con maquinilla o instalación eléctrica. Informes: Enrique Domingo. San Magín 5, 3.º (2476)

Extraviado CARTERA
 conteniendo dinero y un décimo lotería 10.722. Gratificaré devolución. F. Manuel de los Herreros 25. (2466)

Es Garrigó, Son Rapiña
 Vendería solar 800 metros cuadrada, con casita, tres dormitorios, salita, comedor y cocina con hogar. Póvilgas para cerdos, cuadra y aljibe.
 Razón: Plaza Rosario, 3 y 4 Agencia "La Actividad".

Informaciones

En el Campamento «Ciudad Rodrigo» de las O. J.

VISITA DE AUTORIDADES
El Excmo. Sr. Comandante General de estas islas, acompañado del Sr. Comandante Militar de Marina, Sr. Comandante de Guerra, Excmo. Sr. General Auditor de Guerra, Excmo. Sr. General Auditor Civil, Sr. Alcalde de Palma, Sr. Jefe y Secretario Provincial del Movimiento, visitaron ayer, al estar en el Campamento «Ciudad Rodrigo» de las O. J. situado en el predio Santa Ponsa y que ocupan Cadejales y Flechas de Baleares, Cuenca, Teruel y Valencia.

A la entrada al Campamento les aguardaban el Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles, Jefe de Milicias de las O. J.; Jefe de Campamento y demás Jerarcas de O. J. con entusiasmo en dicho campamento. El Comandante General pasó revista a los jóvenes formados en la campaña explanada y después visitó una por una las tiendas, alabando el esmero y buen gusto que imperan en ellas.

Fueron los jóvenes obsequiados con ensaimadas mallorquinas. Después de un concurso de tiendas pasó S. E. a visitar las distintas dependencias y anexos del campamento, deteniéndose en la dependencia de Sanidad y en la de duchas que encontré maravillosamente instaladas.

Anoche cuando terminaba la visita y por S. E. fué arriada la Bandera Nacional, ejecutándose el Himno Nacional y produciéndose momentos de verdadera emoción.

Fueron, luego, cantadas «La canción del Flecha» y el «Cara al Sol», dando S. E. el Comandante General los gritos de ritual. Los visitantes se mostraron encantados de la visita alabando en alto grado así la perfecta instalación del Campamento, como del régimen que en él impera, que hace que sea dicho Campamento una instalación sin precedentes, por lo notable.

La reincorporación de los combatientes al trabajo

AVISO
Los excombatientes que a continuación se relacionan, cuyo domicilio actual es ignorado, se servirán presentarse en las Oficinas de esta Comisión (Reina Esclaramunda, 27), para recoger su tarjeta de Reincorporación al Trabajo. Palma, 31 de Julio de 1939. Año de la Victoria.— El Secretario Juan Mesas.— V. B. B. El Comandante Presidente, Garau. Antonio Coll Tugores, Miguel Soler Ferragut, Francisco Cardell Coig, Antonio Ferrá Moranta, Juan Sintez Gutiérrez, Rafael Ballester Capo.

Comisaría de Investigación y Vigilancia

DETENCION DE UN LADRON
La vecina de esta capital, Sebastiana Fluxá Cerdá, domiciliada en el calle de la Concepción número 23-1.º, tiene un puesto de venta de frutas y hortalizas en la plaza de Abastos y guardaba el dinero de las ventas en una cartera de paño verde oscuro con flores bordadas y entre las diez y las once horas del día 27 del actual, le desapareció dicha cartera que contenía ocho billetes de 25 pesetas, más unas veinte pesetas en otros billetes, varias notas y 17 cupones en papel amarillo, con un sello en tinta que decía su nombre y domicilio, donde antes vivía. El escrito a mano decía «Vale 10 céntimos», los que aún no había puesto en circulación y que debían servir para facilitar las transacciones, en vista de las escasez de calderilla, cuya cartera había dejado descuidadamente encima de una caja del puesto.

Practicadas gestiones fué detenido el individuo llamado José Palmes Escondell que al ser interrogado confesó con evasiones y contradicciones.

Practicado un registro en su domicilio fueron ocupados varios bolsos que se suponen procedentes de hurtos.

Servicios de la Guardia civil

DETENCION
La Benemérita del puesto de Ponsa de ciento de haber detenido a un sujeto y confesó a Guillermo Estar, de haber hurtado paja.

PRECIOS ABUSIVOS
La Guardia Civil de los puestos de Santa Margarita y Alcudia han denunciado a varios comerciantes por vender hortalizas a precios superiores de tasa.

CAZADORES FURTIVOS
La del puesto de Muro ha denunciado a Ramón y Rafael Reus Busquets, como cazadores furtivos.

Jubileo de la Porciúncula
Hoy, día 1, en la Iglesia de San Francisco a las doce de la mañana, empezará el Jubileo de la Porciúncula. Por

Junta de reconstrucción del Santuario de Ntra. Sra. de la Cabeza

La Junta de Reconstrucción del Santuario de Ntra. Sra. de la Cabeza y Homenaje a sus héroes debidamente autorizada por su Presidente el Excmo. Señor Teniente General don Gonzalo Queipo de Llano, ha resuelto en vista de las dificultades materiales presentadas para facilitar la documentación a que hace referencia la base décima del concurso de anteproyectos convocados, prorrogar el plazo de presentación de los mismos hasta el treinta y uno de octubre del año en curso. Para facilitar la toma de datos necesarios a los Arquitectos que pretendan concurrir, queda desde esta fecha instalada la sección de la Secretaría de la Junta encargada de cuanto al dicho concurso de anteproyectos se refiere, en el domicilio social del Colegio Oficial de Arquitectos de Andalucía, Canarias y Marruecos sito en calle Federico Sánchez Bedoya, núm. 31.

Sevilla 14 de Julio de 1939. Año de la Victoria.— El Secretario, Manuel Tejero.

Del Gobierno Civil

UN NOMBRAMIENTO
En este Gobierno Civil ha sido recibido el nombramiento de Presidente de la Junta Provincial de Primera Enseñanza de Baleares a favor de don José Enseñat Martínez, actual Delegado de Comunicaciones.

VISITAS
Esta mañana han cumplimentado al Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, don Fernando Vázquez Ramos, los comandantes de los destructores españoles «Gravina» y «Jorge Juan», llegados ayer tarde a Palma.

También le ha visitado el Jefe del cañonero «Dato», llegado esta mañana. La visita ha sido cordialísima.

También han visitado al señor Gobernador el Presidente del Tribunal Regulator de Responsabilidades políticas, don Eduardo García Serena y el Inspector Provincial de Sanidad, don Juan Durich.

Del crimen de La Puebla

SENTENCIA
El Tribunal de Derecho de esta Audiencia, que juzgó a Antonia Cádiz Crespi y Miguel Benito Salamanca, acusados de asesinato y para los cuales el Ministerio Público pidió la pena capital y las defensas la absolución, ha dictado sentencia en la que se condena a ambos procesados a la pena de 30 años de prisión, indemnización de 5.000 ptas. a los herederos de la víctima, y accesorias y costas.

Delegación Provincial de Trabajo

Se hace saber que el Boletín Oficial de la Provincia de los días del mes de Julio que se indican publica las normas de trabajo provisionales para el personal femenino de los ramos industriales que se expresa:

El día 25, las de fabricación de jabones, lejías, esencias, perfumes y sus similares.

El día 27, las de elaboración de productos del cerdo.

El día 27, las de fabricación de pastas para sopas, galletas y sus similares.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma a 31 de Julio de 1939. Año de la Victoria.— El Delegado de Trabajo.

Frontón Balear

La Empresa de este local teniendo en cuenta el intenso calor reinante, la precisión de realizar diversas obras de mejora y queriendo además presentar en la próxima temporada un cuadro de pelotaris que llenen las aspiraciones del gran número de aficionados a este deporte, ha acordado cerrar durante el mes de agosto el mencionado local, cuya fecha exacta de reapertura se avisará oportunamente.

Buques de guerra españoles

Ayer tarde llegaron a Palma los destructores de alto bordo, de la Armada española «Gravina» y «Jorge Juan», fondeando en el muelle de la Consigna.

Son dos magníficos buques que, cuando la guerra estuvieron en poder de los rejos y que, ahora, después de detenida reparación y recorrido han quedado en disposición de prestar servicio.

Son modernos, dotados de todos los elementos ofensivos en esta clase de buques y con un andar de 30 millas por hora.

Esta mañana ha llegado también a

Palma el cañonero «Dato», muy conocido por haber permanecido al Servicio de esta Base Naval durante todo el tiempo de la guerra.

Sucesos y desgracias

UN VAHIDO Y CAE AL AGUA
Un joven que ayer tarde se entretenía viendo pescar a unos hombres, estando de pie sobre una roca detrás de la nueva escollera, le dió un vahido, cayendo al agua.

Los que se hallaban a su alrededor se tiraron también sacando al accidentado con vida y sin otra consecuencia que el consiguiente remojón.

CHOQUES

Un auto camión y un auto chocaron ayer tarde en el camino de Ronda de Poniente, frente al lugar conocido por los Molinos, resultando el conductor del camión con una herida leve en la cabeza y contusiones en distintas partes del cuerpo, dos señores que iban en el auto.

Chocaron una bicicleta y un automóvil en el camino que conduce al Molinar, poco más o menos frente a «Ca'n Perantonia», resultando el ciclista con daño en la cara y la máquina grandemente averiada.

CAIDA

A consecuencia de caída en la vía pública fué curada anoche en la Casa de Socorro, una anciana que presentaba contusión en la cabeza y manos.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS
Procedente de Valencia, con pasaje y correspondencia, el vapor correo español «Jaime II».

Procedente de Alicante la motonave de nacionalidad alemana, «Minerva», con carga general.

Procedente de Palermo, el vapor mercante de la misma nacionalidad «Catania», con carga varía.

Procedente de Málaga el vapor de carga español «Nerada», también con efectos.

SALIDAS
Para Cartagena; el vapor mercante alemán «Catania», con carga general.

Para Valencia, el pailebot español «Carmelita», con mercadería general.

DESPACHADOS
Lo han sido:

Para Barcelona, el vapor mercante de matrícula española «Neurad», con efectos.

TRAFICO
Entre las importantes partidas de carga general que han traído los buques llegados a Palma figuran, productos químicos, extractos curtiertes, harina, productos de farmacia, papel, cereales y otros.

BUQUES ESPERADOS
Mañana por la mañana llegarán a nuestro puerto los vapores correo españoles, «Rey Jaime I» y «Vicente Puchol», procedentes de Barcelona y Valencia respectivamente.

BUQUES DE GUERRA
Ayer tarde llegaron a Palma fondeando en el puerto, los destructores de la Armada Española «Gravina» y «Jorge Juan».

Homenaje a los caídos y a los ex-combatientes

EN GENOVA
Como primer acto de las fiestas patronales que se celebran en el caserío de Génova, el domingo por la mañana se celebró un solemne funeral en sufragio de aquellos vecinos de la parroquia que cayeron en la Santa Cruzada.

Fué el celebrante el M. I. Sr. Don Leopoldo Vivern, asistiéndole los Re-

verendos Sres. D. Antonio Alcover y D. Juan Font, como diácono y subdiácono respectivamente.

La parte polifónica estuvo a cargo de la «Capilla Clásica» que, bajo la inteligente dirección del Maestro Rdo. Sr. Tomás, interpretó, con su indiscutible ajuste, hermosa partitura a voces.

Dieron guardia de honor al severo túmulo varios requetés de la centuria que asistió formada, así como una representación de la Benemérita.

Después del responso que entonó el cura párroco Sr. Vives fueron renovadas las coronas que figuraban junto a los nombres de los caídos grabados en los muros de la iglesia, cuyos nombres, fueron leídos y contestados por el PRESENTE de ritual cantándose seguidamente el «Cara al Sol».

A la 1 y media los excombatientes, fueron obsequiados con una comida íntima que fué servido por las camaradas del Movimiento, comida en la que reinó franca camaradería.

El cupon del ciego

Sorteo del día 1 agosto 1939. Núm. premiado 539 con 40 ptas. Aproximaciones 538—540 con 3 ptas. ¡Arriba España!

Notas del Carnet

PERSONALES
Han sido nombrados el Rdo. don Francisco Llinás, Regente de La Vileta; el Rdo. don José Morey, Vicario de Capellá y el Rdo. don Pedro Rubert, Vicario de Binimam.

Les felicitamos.

* Ha celebrado su primera comunión la niña María Roca Suau, hija del Cajero de la Casa Alzamora, don Bernardo.

* Encuéntrase enfermo el Ingeniero de Minas don Enrique Cabellos, a quien deseamos pronto restablecimiento.

BODA
En Manacor se celebró el enlace del Sargento de Ingenieros don Miguel Barceló Monserrat con la bella y gentil señorita Catalina Adrover Adrover.

Fueron testigos don Domingo Fluxá Rosselló y don Sebastián Gelabert Parera.

Damos a los novios nuestro parabién.

DE VIÁJE
* Procedente de la península, llegó ayer tarde, a esta ciudad, don José Zaforteza Musoles, Ingeniero Municipal.

* En el vapor rápido «Rey Jaime I» salieron anoche con destino a la ciudad Condal: don Fernando Coll Dezcallar; don Pedro Fiol Barceló; don Mariano Millán, Inspector de Sursales de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros y don Juan Marqués Bennasar, acompañado de su esposa.

* Salieron para Valencia, por vía marítima: don Martín Torrens Pastor; don Agustín Bennasar Medinas; don Ricardo Roglá; doña Elena Gillo; don Bernardo Tomás y don Jaime Nilo Borrás.

* En avión salieron para Barcelona: don Vicente Canella; don Alfredo Rocha; don José Sánchez, doña Concepción Marquita y don Luis Quintero.

* Han salido para Roma en avión, el señor Covas Calafat y don Luis Rinaldi.

* Procedente de Valencia ha llegado esta mañana a Palma, el Comandante de Infantería señor García Alemañy.

SE ALQUILAN

habitaciones, solo para dormir. Informes: Diputación, 8-2-1.º (2468)

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES APARATO

Hermanos ALOMAR
Av. Alejandro Rosselló 117. Tel. 2321

Blenorragia

Blenorragia: Curación rápida, «definitiva», cura pre-matrimonial. A. ALOMAR. Especialista en Enfermedades Sexuales. Lorenzo Vicéns, 3. (Travesía J. Anselmo Clavé). Salones separados.

Coñac OSBORNE

Vías Urinarias

Fino coquinero OSBORNE

P. SABATER Médico Especialista en Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS LUZ 9-1.º (Junto Plaza de Cort)

DESAPARECEN CANAS USANDO

Colonia LA PERFECTA SIN GRASA, SIN AZUFRE Y SIN NITRATO DE PLATA

Cabellos dorados USANDO

PERFECTA DORADA

EN VENTA EN PERFUMERIAS DE ESPAÑA

* Después de pasar algunos días, en nuestra isla, salió anoche para Barcelona nuestro compañero en la prensa, el redactor de «La Vanguardia Española» de Barcelona, don Emilio Oliver.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 2 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.

Jefe de día.—Tte. Corol. de Artillería, D. Emilio Nadal Guasp.

Imaginería.—Tte. Corol. de Infantería, don Enrique Feliu Sinte.

Visita Hospital.—7.º Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., MANUEL ALVARES DE SOTOMAYOR.

SECRETARIA DE JUSTICIA
CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las 10 horas 30 minutos del día 2 del próximo mes de Agosto, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA núm. 336 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Tomás Massot Moyá, contra el chófer del Servicio de Automóviles de Baleares MIGUEL CARBONELL SERRA, por un delito de daños por imprudencia.

2.º—A las 11 horas 30 minutos del día 2 del próximo mes de Agosto se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARI SINA núm. 3 del año actual, instruida por el Teniente Coronel de Infantería don Pedro Mateu Mairata, contra RAFAEL RICO SAMPOL, por un delito de adhesión a la rebelión, y contra ANTONIO RIGO SAMPOL, MATEO RIGORIERA y JOSE TORRENS CALATAVUD, por un delito de auxilio a la rebelión.

Alcaldia

OBSEQUIO
Don Miguel Pons (a «Sidoro», con tratista de la venta de la carne de los toros, ha obsequiado con 30 kgs. de carne a varios asilos y conventos de esta ciudad.

El Sr. Alcalde se complace en hacerle público al mismo tiempo que, en nombre propio y en el de los beneficiados le agradece su obsequio.

HALLAZGOS
Por D. Juan Canals Gil, fué encontrada en la vía pública una cartera conteniendo 291 ptas., que se apresuró a entregar en esta Alcaldía, la que resultó ser de D. Jaime Guardiola Mut, a quien se entregó después de acreditar ser su legítimo dueño.

D. Cosme Escalas Ferrando, también entregó en esta Alcaldía una cartera hallada en la vía pública, con teniendo 250 pesetas, que había perdido don Sebastián Sastre Serra.

El Sr. Alcalde se complace en hacerle público, felicitando a los Sres. Canals y Escalas por su honradez.

VISITAS
Han cumplimentado al señor Riera Alemany, felicitándole por su nombramiento de Alcalde de esta ciudad, los señores:

Ilmo. Sr. D. Pedro Topete, Auditor de Guerra.

D. Antonio Torres Clapés, Director Gerente de la Sociedad de Tranvías Eléctricos Interurbanos de Palma.

Ilmo. Sr. Dedé, Cónsul de Alemania.

Ilmo. Sr. Barón de Segur.

Sr. Salom, Comandante; don Guillermo Forteza, Arquitecto; don Miguel Ramón, don Fausto Malberti, don Bartolomé Sastre, don Francisco Gumbau Muntaner, don José F. Perras, don Lorenzo Riera, Subdelegado de Veterinaria; Ilmo. Sr. Delegado Provincial de Abastecimientos y Transportes; Ilmo. Sr. Marqués de Mascarell, Delegado de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros.

Deportivas

Futbol
ATHLETIC, 4—ANTONIANA 3

En Sa Punta se celebraba el último encuentro del Torneo, partido que no podía variar en ninguna forma la finida competición.

Como el encuentro no tenía ningún interés se jugó amistosamente e iba a dar la sorpresa el Antoniana; pero, según parece, de nada le valió la ventaja de 3 a cero que había logrado adelantarse al Athletic, que en Sa Punta no quería hacer el ridículo y salió vencedor por 4 a 3.

RECREATIVO, 6—U. S. POBLENSE, 2

Ayer por la tarde contendieron en el campo del Recreativo los equipos mencionados, un disputadísimo encuentro para una copa, pues resulta ser que en segunda categoría también existe hoy la rivalidad.

El equipo visitante salía al terreno con jugadores en sus filas de la valía de un Guzmán, un Alzamora, un Vázquez, un Mezquida y hacía presumir en sus comienzos que se llevaría el partido de calle y la copa para su casa.

El del Recreativo también lucía jugadores nuevos, unos ya veteranos y otros mozalbetes aún; pero descontando a Carret no poseía individualidad de ninguna clase, porque tanto Pizá como Carrasco, apesar de mantenerse en alguna forma éste, han pasado ya sus históricas.

El partido que en la primera parte había sido jugado y seguido por el público con mucho interés se hizo malo y aburrido en sus finales. El empate de la primera tanda obligaba a los comentarios y hasta los hubo que preveían una victoria de los visitantes. Los goles fueron marcados por Carrasco y por Mezquida.

Empezado la segunda tanda el Recreativo se volcó en la meta del equipo poblenense y en menos de cinco minutos había conseguido marcar 3 goles, 2 Paredes y 1 Carrasco; Mezquida logró el segundo tanto azulgrana, y Pons el quinto, el último fué logrado por Vázquez en su propia meta al querer interceptar un chut de Camil.

Por tanto, la copa en litigio, que solamente era jugada en este encuentro se quedó en casa, pues era obsequio del mismo Recreativo.

TEATRO BALEAR

MAÑANA MIÉRCOLES A LAS 8.15 **VAQUERO BELICOSO** con REX BELL

LA VOZ DEL DESIERTO Estreno en Palma

NOCHES DE BROADWAY Estreno en Palma

con LUPE VELEZ — TOM MOORE JACK DEMPSEY

Un programa imperable en el local más fresco de Palma.

JUAN PUJOL

DIABETES—GANGRENA Agosto, consulta hasta las 12. calle La Paz, 12.

MIGUEL MASCARO

ODONTOLOGO Participa a su clientela que durante el mes de Agosto solo visitará por las mañanas de 9 y media a 1.

VENDO HUERTO

de 12, 8, 7, 6, y 2, cuarteradas, de recreo con casa señorial y de mucha renta. Informes: San Miguel 124-1.º

Extraviado Stilográfica

día 28 en un taxi desde Ca's Catalá al Puerto Pollensa. Gratificaré devolución. Pelaires, 51-3.º (2472)

CARTERA extraviada

conteniendo 200 ptas. pase militar de inutilidad total y fotografía a nombre de José Gelabert Baños. Gratificaré devolución. C. Herrería, 11-2.º (2478)

SEBASTIAN XAMENA

Afinador-reparador de pianos. C. Poderós, 2 ent.º Palma. (2473)

VENDO CABALLERIA

y carro con reparto comestibles. Informes: San Rafael, 20 (Son Nadal) de 11 a 2. (2476)

Oficiala PELUQUERA

se necesita en la Peluquería Plaza Sta. Catalina Tomás, 32. (2479)

AL CERRAR LA EDICION

NOTICIARIO DE ESTA TARDE NACIONAL Y DEL EXTRANJERO

Siguen los comentarios al discurso de Chamberlain

PRENSA INGLESA

Londres.—**Todos los periódicos** ingleses de esta mañana comentan extensamente el discurso de Chamberlain en la cámara de los comunes pronunciado ayer tarde y hacen resaltar en primer lugar la absoluta confianza que existe entre Inglaterra y Francia para toda la política internacional y también el anuncio hecho por Chamberlain de que los Estados Unidos están informados de todo cuanto hace la Gran Bretaña en el Extremo Oriente.

Dicen también que los países totalitarios no se impresionan por las palabras sino por hechos y los hechos planteados por Chamberlain en su discurso son concluyentes, resultando uno de los más importantes, el envío de misiones militares a Moscú para acordar los estados mayores de la URSS, Inglaterra y Francia la acción conjunta que hayan de realizar en vista del pacto tripartito, cuya conclusión es ya un hecho definitivo.

El "Daily Telegraph", periódico oficial del Gobierno para los asuntos extranjeros, dice que se espera un cambio de opiniones y de puntos de vista entre Londres-Washington con respecto a la situación en el Extremo Oriente. El embajador británico en

Washington está en comunicación con el departamento de estado de los Estados Unidos y con el Foreign Office de Londres, diciendo el "Daily Telegraph" que Inglaterra no puede hacer concesiones de importancia al Japón sin ponerse antes de acuerdo con Washington y con París.

PRENSA ITALIANA

Roma.—Los periódicos comentan el discurso de Chamberlain diciendo "Il Popolo di Roma" que no contiene nada interesante ni nuevo y que ha sido provocado esencialmente por los liberales por razones electorales y de política interior.

No comprende por otra parte la prensa italiana, que Inglaterra y Francia envíen a Moscú misiones militares sin que previamente se haya concluido el acuerdo político tripartito.

Finalmente dice que Londres sigue en su campaña de alarmismo demostrándolo la frase de Chamberlain de que "si la situación internacional no mejora solo puede resolverse por medio de una guerra". Acaso Chamberlain haga estas manifestaciones para que el país le apruebe los exorbitantes gastos que le está ocasionando el rearme y la defensa nacional, dicen los periódicos italianos.

Al cumplirse 235 años de la pérdida de Gibraltar

Con este título "La Voz de España" de San Sebastián publica el siguiente artículo:

"En estos primeros días de Agosto, se cumplen 235 años de la pérdida de Gibraltar, punto vital del territorio patrio; 235 años a lo largo de los cuales el Peñón es una ofensa eterna, a la que nosotros somos merecedores por nuestra falta de gobierno.

El antiguo ejército inglés que ocupó Gibraltar para adueñarse así de una de las llaves del Mediterráneo, colocó el 1.º de Agosto de 1704 la flota inglesa ante Gibraltar indefenso. El Gobernador de la plaza había reclamado auxilio de Madrid, pero sus demandas fueron desatendidas y cuando el enemigo desembarcó cerca del Peñón, la fortaleza sitiada solo estaba guamecida por unos 100 hombres. El jefe inglés exigió la inmediata rendición de la plaza y en nombre del pretendiente Carlos prometió el respeto para los habitantes. Pero su demanda fue rechazada con dignidad española y a las 5 de la mañana del día 4 de Agosto, la escuadra abrió el fuego contra la ciudad y su fortaleza. Cada una de sus 900 piezas, disparó 40 cañonazos; el bombardeo duró cinco horas y dejó a los españoles privados de artillería. Las mujeres y los niños se refugiaron en el interior; la resistencia se continuaba aún, cuando tras el bombardeo vino el desembarco de la infantería de marina, obligando a los jefes de la flota inglesa a asegurar a la guarnición una retirada honrosa.

El día 5 de Agosto partieron de Gibraltar con armas y bagajes los 80 supervivientes, y la fortaleza quedaba ocupada por las fuerzas enemigas.

Durante los años que siguieron a la pérdida de Gibraltar, España no ahorró fuerzas para rescatar esta primordial posesión del Mediterráneo patrio, pero la suerte no favoreció nuestros intentos. En el tratado de Utrecht, las potencias signatarias reconocieron el derecho de Inglaterra sobre el Peñón, y así España durante estos 235 años, que ahora se cumplen, ha tenido que soportar esta ofensa permanente.

"Gibraltar — escribía Gamivet — es la fuerza para Inglaterra mientras España sea débil; pero si España fuera fuerte se convertiría en un punto flaco y perdería su razón de ser". La decadencia española marca precisamente la pérdida del Peñón; solo en ella hay que buscar el origen de la larga permanencia de esta situación. Pero España ha entrado en el camino de su gloria y de su destino; bajo la dirección de su CAUDILLO la Patria se endereza hacia su histórico resurgir, el ciclo de nuestra decadencia histórica queda cerrado y en todas las conciencias españolas hay una inquebrantable fe en el futuro.

No es inoportuno pes, en estas horas triunfales, que volvamos la mirada a Gibraltar con la certeza de que el porvenir nos reserva una satisfactoria retribución."

Las dos potencias del Eje han iniciado maniobras militares

EN ALEMANIA

Berlín.—Las fuerzas armadas de Alemania, han iniciado unas grandes maniobras, las mayores que se han conocido en muchos años. Una extensa área en el Noroeste de Alemania ha sido cerrada hoy al tráfico normal durante 48 horas, en las cuales aviones de guerra llevarán a cabo simulacros de combate y de bombardeo. A estos simulacros no han sido invitados los agregados militares extranjeros.

Aunque se conservan en secreto los detalles de todos estos ejercicios, se sabe que la extensión superficial de esta área prohibida es de 15.000 millas cuadradas, lo cual indica la enorme escala de las maniobras, en las que también toman parte fuerzas motorizadas, interviniendo asimismo fuerzas de los Sudetes, Bohemia y Moravia, extendiéndose hasta la frontera polaca.

Para los primeros días del mes actual han sido llamados a filas en muchos distritos los reservistas y han sido requisados los automóviles privados, habiendo escasez de gasolina para la población civil, porque asimismo ha sido requisada.

EN ITALIA

Roma.—Simultáneamente con las maniobras aéreas alemanas, las tropas italianas realizan simulacros en el valle del Po, presenciándolas el General Heifer jefe del Estado Mayor alemán y el jefe del Estado Mayor húngaro.

Toman parte en estas maniobras mil hombres y la acción se desarrolla contra un enemigo que se supone proveniente de la frontera francesa.

Las maniobras cubren una extensión de 255 kilómetros de longitud por 20 de anchura.

LA FLOTA DE ITALIA

Tarento.—Desde el día 24 hasta el día treinta han tenido lugar en el golfo de Tarento unas maniobras navales en las que ha tomado parte toda la escuadra italiana acompañada de la flota aérea.

La misión esencial de estas maniobras era la defensa contra un ataque hipotético de la Costa Norte de África, en donde están enclavadas las colonias italianas.

En las operaciones militares han intervenido gran número de destructores que han simulado un ataque a la Libia, mientras una escuadrilla de destructores la defendía. Grandes contingentes de submarinos han ayudado al éxito de las maniobras.

El día treinta tuvo lugar en el puerto de Tarento una gran revista Naval. En nombre del Duque ha revisado la escuadra el Almirante Cavignoli. A la revista han asistido los agregados militares de la Embajada de Alemania en Roma y el Capitán Regalado agregado militar de la Embajada Española.

La Junta de los Registradores

Madrid.—Ayer por la tarde en el Palacio de Justicia, bajo la presidencia del Jefe del Servicio Nacional de Reistros y Notarías don José M.º Arellano en nombre del Ministro de Justicia, se celebró el acto de dar posesión a la nueva Junta de Registradores, asistiendo también el ilustre magistrado del Tribunal Supremo don Manuel Miralles.

Los diputados ingleses quieren continuar

Londres.—Varios miembros de la mayoría piensan dirigirse al primer ministro Chamberlain, para pedir que imitando el ejemplo de Francia, sea prorrogada la vida de la actual legislatura por dos o tres años en vez de celebrar elecciones el próximo otoño.

El miércoles próximo se preguntará a Chamberlain si en vista de la situación internacional no sería preferible prorrogar por dos años la vida del presente parlamento.

Los militares anglo-franceses a Moscú

Paris.—En los medios bien informados se dice que el próximo miércoles llegará a París la misión británica que debía ir a la capital de la Unión Soviética.

Antes de continuar el viaje para Moscú, los jefes de dicha misión británica cambiarán impresiones con los componentes de la misión francesa, que estará presidida por el general Doumèy y de ella formarán parte varios generales y oficiales subalternos.

Tropas especiales para el Memel

Berlín.—El Canciller Hitler ha aprobado la creación de unas tropas destinadas a mantener el orden en el protectorado de Memel. Están integradas por 7 mil hombres y 250 oficiales.

Todos estos contingentes han de ser reclutados entre los naturales del país.

Una bomba en un saco

Jerusalén.—Ha sido detenido en esta ciudad un muchacho árabe que llevaba una bomba metida en un saco. En la puerta de Jerusalén se ha encontrado el cadáver de un hombre.

En el puerto de Valencia

Se nota gran actividad en los muelles por los buques de distintas nacionalidades que les cargan sus mercancías.

Por otra parte la comisión de salvamento de buques continúa poniendo a flote gran número de gabarras y otros buques de gran tonelaje.

Otro submarino italiano

Verona.—Ha sido botado al agua un nuevo submarino que lleva el nombre de Marconi.

El Consejo Nacional de Deportes

Madrid.—Ayer tarde se reunió el Consejo Nacional de Deportes, anunciándose que no se dará referencia de lo tratado hasta el día de hoy.

El Consejo de Deportes ha acordado instalarse provisionalmente en el domicilio de la Federación Nacional de Fútbol, por no haber encontrado aún local apropiado para su instalación definitiva.

Para arreglar unas diferencias

Paris.—El corresponsal de un periódico parisino dice que el presidente turco ha ofrecido su mediación a Rumania entre ésta última nación y Rusia.

Agrega el corresponsal que los círculos Londres estiman que el restablecimiento de las relaciones entre Rumania y los soviets, contribuirían a fortalecer el frente de la paz.

Las víctimas de la explosion de Argel

El número de víctimas de la explosión ocurrida en Argel se eleva a 12. Hay heridos graves cuyo estado inspira inquietud. El número de desaparecidos es de 6.

Pruebas aéreas en Francfort

Valcirt.—Ha tenido lugar en esta ciudad una gran jornada aérea, en la que se disputaron varias pruebas.

La prueba más importante fue la de vuelo acrobático, que volvió a ser ganada como la anterior por el P. Valdersoff.

Son indignos de ser periodistas

Budapest.—Han sido procesados 60 periodistas que se valían del chantaje para realizar sus negocios. El tribunal les ha pedido la pena de muerte.

Aniversario de la salida de Colón

Huelva.—Han llegado al puerto de Huelva buques de la escuadra española con objeto de asistir a las fiestas conmemorativas de la salida del puerto de Palos de las tres carabelas mandadas por Colón, para conquistar el Nuevo Mundo.

Asistirá en nombre del gobierno el Almirante Bastarache.

Ultima palpitation de Asia

OTRO APLAZAMIENTO

Tokio.—La conferencia anglo-japonesa ha celebrado esta mañana una reunión que ha durado dos horas, cesando para reanudarse esta tarde.

El comunicado que se ha dado, es muy escueto y no alude a ningún resultado favorable ni desfavorable, pero los periódicos dicen que los ja-

poneses exigen el nombramiento de 330 policías de su nación y varios cargos judiciales en la concesión británica de Tien Tsin a fin de mantener la cooperación anglo-japonesa para el mantenimiento del orden y de la paz en dicha concesión.

Además, dicen los periódicos, que el Japón exige prioridad para examinar los problemas de los elementos comunistas anti-japoneses capturados en la concesión británica.

LLAMANDO A LOS JUDIOS

Chung-Kin.—Noticias que se recogen de los periódicos de todos los países anuncian que el gobierno de Chung-Kin y el provincial de Fu-Nan están dispuestos a abrir las puertas a gran número de emigrantes judíos. Los círculos oficiales de esta capital dicen que son prematuras estas informaciones, diciendo que es imposible aceptar un gran número de refugiados, porque China solamente quiere emigrantes dotados de conocimientos especiales, por ejemplo técnicos y médicos que el país necesita verdaderamente.

La existencia de algodón

Barcelona.—El Gobernador Civil ha hecho pública la siguiente nota: "S. E. el Jefe del Estado y GENERALISIMO de los Ejércitos me encarga comunicar a la capital y provincia de Barcelona, la favorable resolución del problema suscitado por la falta de algodón en las industrias.

Se espera hacia el día 15 del próximo mes de agosto poder regularizar el trabajo y que la provisión de dichas materias será suficiente para un año.

Al hacer pública tan autorizada y grata información, estimo de estricta justicia revelar la intervención personalísima y eficaz del CAUDILLO en los problemas de tal trascendencia para Barcelona y por consiguiente para España. La normalidad, el trabajo y el bienestar de la vida nacional para todos, es inminente, y quedará totalmente asegurada. ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡Viva Barcelona entrañada en España! ¡Arriba España integrada en Barcelona!—El Gobernador Civil".

Fiesta religioso-militar en el Alcázar

Toledo.—En la mañana de ayer han llegado a esta ciudad con objeto de asistir al acto de confraternidad y compañerismo de la 18 promoción del año 1911, gran número de jefes y oficiales de los que integran dicha promoción.

Los visitantes pasaron por el Patio de Carlos V en cuya galería denominada "Museo de Infantería" se había instalado un altar en medio de las ruinas.

A las 12 comenzó la misa que oyeron devotamente. Durante la ceremonia la banda de la Academia interpretó un solemne programa de música sacra. En representación del Cardenal Gomma asistió el canónigo de la catedral don José Marcos.

Terminada la misa visitaron el glorioso Alcázar recordando emocionados los tiempos de su estancia en él. Asimismo mostraron gran emoción y vivo interés al recordar las escenas de la inmortal gesta. Después acordaron dirigir telegramas al Generalísimo, al General Villalba y al General Moscardó, telegramas que fueron redactados de la siguiente manera.

"Generalísimo Franco: Reunidos 18 promoción Infantería bodas de plata oficialmente brazo en alto saludamos a V. E. salvador de España, pronunciando fervorosamente ¡Presente! en memoria de todos los caídos por glorioso resurgimiento Patria. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!"

"General Villalba: Recordamos V. E. nuestro primer Director 18 promoción infantería. ¡Viva Franco! ¡Arriba España! Reunión bodas de plata oficial."

"General Moscardó: Reunidos glorioso Alcázar 18 promoción Infantería, saludamos gesta sublime, ocasión bodas de plata. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!"

Polonia y Dantzig rompen las relaciones comerciales

Berlín.—El gobierno de Polonia ha tomado medidas prohibitivas contra mercancías procedentes de casas comerciales de Dantzig.

Estas medidas han producido la ruptura de relaciones económicas entre Polonia y Dantzig.

Inaugúrase un jardín maternal

Segovia.—Con asistencia de la Delegada Nacional de Auxilio Social Mercedes Sanz Bachiller, las autoridades y jerarquías de la provincia, se ha celebrado el acto de inauguración de un Jardín Maternal, que acaba de construirse en los terrenos cedidos por el Ayuntamiento para tal fin.

El obispo de la diócesis bendijo los locales y pronunció una plática, poniendo de relieve que Auxilio Social y Falange prestan su apoyo a los niños siguiendo el ejemplo de Jesús y de María.

Después de servirse un almuerzo, Mercedes Sanz Bachiller pronunció breves palabras poniendo de relieve las grandes esperanzas de la Patria que se fundan en los niños para el mañana. Dice que la Falange cobija a estos niños en lugares alegres.

Terminó el acto, vitoreándose a España, al Caudillo y a Auxilio Social.

Cálculo sobre la futura cosecha

Segovia.—El periódico "Adelantado" publica un artículo en relación con la cosecha probable. Dice que a primeros del presente mes se hizo pública con carácter semi-oficial una estadística en la que se calculaba en 30 millones y medio de quintales métricos la producción probable de trigo en el presente año.

El citado diario dice que las estadísticas no reflejaban la realidad, porque los datos utilizados corresponden al período inmediatamente anterior a la última quincena del mes de mayo. El de Junio ha sido decisivo en este aspecto y la realidad es que gran número de provincias han superado la producción prevista; por ejemplo en Segovia y Navarra faltan las estadísticas; en Zaragoza se calculaban 750.000 quintales y ahora se calcula que pasarán de 1.400.000, es decir, 650.000 quintales más de los calculados.

De estos datos deduce el periódico que este año no será necesario importar trigo del exterior, pues nos bastaremos a nosotros mismos. Antes de la guerra se calculaba la necesidad española de trigo en 40 millones de quintales. La estadística, cifra en 30 millones y medio la producción probable de este año y esta cifra será superada con mucho y bastará a las necesidades nacionales.

General en viaje a Italia

Santander.—Acompañado por el Vicealmirante y Comandante de Estado Mayor Sr. Montilla, ha salido para Italia el General Jefe de la V División de Navarra don Juan Bautista Sánchez, cuyo viaje tiene por objeto representar al Ejército español en las maniobras militares italianas que tendrán lugar en los alrededores de Turin.

MAÑANA

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de Nuestra Señora de los Angeles.

MERCADO.—Se celebrará en Sineu. FERROCARRILES.—LINEA DE SO LLER.—Llegadas: 7'45; 10'15; 14'25, y 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 20.

LINEA DE INCA.—Llegadas: 6'56; 9'4, 9'32, 11'25, 14'5 17'5 17'55 y 19'11. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'10, 13'45, 14'45 y 18'30.

LINEA DE MANACOR.—Llegadas: 6'56; 9'32 y 19'11. Salidas: 8; 14'30 y 18'30.

LINEA DE ARTA.—Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30.

LINEA DE FELANITX.—Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.

LINEA DE LA PUEBLA.—Llegadas: 9'04; 14'05 y 19,11. Salidas: 8'40; 14'45 y 20.

LINEA DE SANTANY.—Llegadas: 8'57 y 19'32. Salidas: 7'55 y 14'40.

BORN
¡Viva el amor!
y Princesita
por GENE RAYMOND,
ANN SOTHERN
y GLORIA STUART
Jueves.—2 Grandes films
El amor a cara o cruz
por JENNY JUGO
y LA CONDESA DE MONTECRISTO
por BRIGGITT HELM

PERRO PEKINES
de color marrón se perdió en las inmediaciones de la Plaza España. Gratificará su devolución en San Felipe, 11-1.º

VENDO NEUMATICO
32 por 6, reforzado y otros. Informes: Reina María Cristina, 12 (taller 217)

DESEO PISITO
para familia reducida bien situada. Pagaré cuarenta a cincuenta pesetas. Escribir a J. A. Pa. Sta. Eulalia.

RADIO 2 ONDAS
Normal y extracorta, vendo. Jaime II-32 entlfº.

VENDO DESPACHO
usado, en buen estado. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

VENDO
Huerto 2 cuarteradas poblado maraños, con casa señorial y casas coloniales, molino y motor a 6 km. Palma ximo tranvía. Razón: P. Sta. Eulalia, núm. 10.

AUTOMOVILISTAS
Para Cristales Inastillables y Securit
Cristalería Balear
Av. Estanislao Figueras, 51
Frente Escuela Graduada